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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
22.6.2015 – 28.6.2015
Rada vlády pro koordinaci boje s korupcí doporučila vládě ke schválení nový zákon o státním
zastupitelství, který mimo jiné navrhuje zrušit vrchní státní zastupitelství. Vzniknout by podle návrhu
měl speciální tým žalobců, kteří se zaměří na boj proti závažné hospodářské kriminalitě. Ministerstvo
spravedlnosti nyní vypořádává připomínky k zákonu. Pokud půjde další legislativní proces hladce, tak
by zákon mohl platit od roku 2017.

Vláda

22. června 2015

Rada vlády zatím nedoporučila zákon o veřejných zakázkách
Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí zatím nedoporučila ke schválení zákon o veřejných
zakázkách, který připravilo ministerstvo pro místní rozvoj. K zákonu je 3000 připomínek a měl by se
přepracovat. Novinářům to po jednání rady řekl ministr Jiří Dientsbier (ČSSD). Podobu zákona
kritizují i zástupci podnikatelů, kteří se jím budou muset řídit.

Protikorupční rada vlády doporučuje schválit zákon o žalobcích
Rada vlády pro koordinaci boje s korupcí doporučila vládě ke schválení nový zákon o státním
zastupitelství, který mimo jiné navrhuje zrušit vrchní státní zastupitelství. Vzniknout by podle návrhu
měl speciální tým žalobců, kteří se zaměří na boj proti závažné hospodářské kriminalitě. Ministerstvo
spravedlnosti nyní vypořádává připomínky k zákonu. Pokud půjde další legislativní proces hladce, tak
by zákon mohl platit od roku 2017. Novinářům to po jednání poradního orgánu vlády řekl ministr Jiří
Dientsbier (ČSSD).

24. června 2015

Zdravotní pojišťovny budou muset převést účty k ČNB
Zdravotní pojišťovny budou muset převést účty od komerčních bank do České národní banky (ČNB).
Stanoví to novela zákona o rozpočtových pravidlech, kterou podle informací vládního webu schválil
kabinet. Zaměstnanecké pojišťovny už varovaly, že když přijdou o úroky z peněz na bankovních
účtech, budou muset omezit preventivní programy, které hradily právě z úroků. Všeobecná zdravotní
pojišťovna (VZP) se změnou problém nemá, fond prevence z úroků netvoří.

Vláda podpořila zpřesnění energetického zákona
Vláda schválila zpřesnění energetického zákona, jehož rozsáhlou kontroverzní novelu teprve v
květnu podepsal prezident Miloš Zeman. Důvodem předložení další novely byl nejasný výklad týkající
se působnosti nové Rady Energetického regulačního úřadu (ERÚ) v současném znění zákona. Právě
ERÚ na údajný nesoulad v zákoně upozorňoval. Norma míří do Sněmovny.

Účty státní pokladny u ČNB by se měly rozšířit
Účty státní pokladny vedené Českou národní bankou by se měly rozšířit o peníze dalších institucí.
Zároveň by k přijímání úvěrů od mezinárodních finančních institucí neměl být potřeba samostatný
zákon. Počítá s tím novela zákona o rozpočtových pravidlech, kterou podpořila vláda. Norma míří do



Sněmovny.

Platby za státní pojištěnce se zvednou o 1,8 miliardy korun
Platby za státní pojištěnce se od ledna příštího roku zvednou o 1,8 miliardy korun. O navýšení
měsíční platby z 845 na 870 korun za každého z téměř šesti milionů státních pojištěnců, mezi nimiž
jsou děti, důchodci či nezaměstnaní,  napotřetí rozhodla vláda. Předchozí pokusy ztroskotaly na
neshodách ministra financí Andreje Babiše (ANO) a ministra zdravotnictví Svatopluka Němečka
(ČSSD), který požadoval nárůst měsíční platby na 904 korun, celkem o 4,3 miliardy korun.

Státní úředníci v cizině dostanou volno za práci na český svátek
Státní zaměstnanci, kteří působí v zahraničí, dostanou volno za dny, kdy budou v práci, pokud v tyto
dny bude v Česku státní svátek. Příslušné nařízení schválila vláda, informoval její tiskový odbor. Je to
posledním nařízením, které je potřebné pro bezproblémové zavedení služebního zákona od 1.
července.

Vláda schválila rozdělení CzechInvestu na dvě agentury
Vláda schválila vznik nové Agentury pro podnikání a inovace, která bude mít na starosti administraci
EU fondů, spadající pod ministerstvo průmyslu a obchodu. Nová agentura vznikne rozdělením
státního CzechInvestu na dva subjekty a přejde do ní 130 pracovníků, tedy zhruba současná polovina
zaměstnanců státní agentury. Vyplývá to z předběžných výsledků jednání kabinetu. Nová Agentura
pro podnikání a inovace by měla vzniknout k 1. lednu 2016. Zbytek CzechInvestu se bude dál
věnovat svému hlavnímu úkolu, kterým je zprostředkovávání investičních projektů do Česka.

Velký pátek by se měl stát svátkem, vláda záměr podpořila
Velký pátek se s velkou pravděpodobností stane svátkem a dnem pracovního klidu. Novelu, která
vzešla z lidovecké poslanecké frakce, podpořila vláda. Na Twitteru to uvedli lidovečtí členové
kabinetu. Návrh nyní půjde do Sněmovny, kde by jej měly podpořit i některé opoziční strany.

25. června 2015

Legislativní rada schválila novely zpřísňující hospodaření stran
Legislativní rada vlády schválila návrhy novel, podle nichž by měl na hospodaření stran dohlížet
nezávislý úřad a strany by měly omezeno financování volebních kampaní. ČTK o tom informoval Jiří
G. Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího Dienstbiera. Návrhy nyní projedná vláda, v případě
přijetí se jimi bude zabývat parlament.

Legislativní rada schválila návrh zákona o celostátním referendu
Legislativní rady vlády schválila návrh ústavního zákona o celostátním referendu. ČTK o tom
informoval Jiří G. Souček z úřadu ministra a šéfa rady Jiřího Dienstbiera. Neupřesnil ale, zda rada
provedla v návrhu nějaké úpravy. Předloha počítala s tím, že referendum bude možné vyhlásit na
základě petice podepsané nejméně 250.000 voliči.

Poslanecká sněmovna

23. června 2015

Sněmovní výbor těsně podpořil rozšíření pravomocí ombudsmana
Pravomoci veřejného ochránce práv by se měly podle sněmovního petičního výboru rozšířit o
možnost podávat veřejné žaloby kvůli diskriminaci a navrhovat Ústavnímu soudu zrušení zákonů.
Výbor ale vládní novelu podpořil o jediný hlas. Chce do ní navíc vložit působnost ombudsmana
ohledně diskriminace zdravotně postižených lidí.



24. června 2015

Sněmovna asi rozšíří pravomoci zpravodajských služeb
Sněmovna asi rozšíří pravomoci zpravodajských služeb. Prolomí se daňové tajemství, zpravodajci
budou moci žádat informace od telekomunikačních operátorů a zruší se omezení u údajů chráněných
bankovním tajemstvím. Bezpečnostní výbor nedoporučil poslancům vložit do vládní novely návrh
Daniela Korteho (TOP 09 a Starostové), který se týká vymezení práce Vojenského zpravodajství.
Poslanci by mohli rozhodnout o předloze v červenci.

Prezident

23. června 2015

U případů praní špinavých peněz bude trestná i jejich příprava
U případů praní špinavých peněz a podílnictví bude nově trestná už příprava těchto trestných činů.
Zavádí to novela, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. Novela, která navazuje na nové předpisy
Evropské unie, také výslovně zakazuje podporu teroristických skupin a rozšiřuje obsah trestného
činu nepřímého úplatkářství.

Seznam věcí, které exekutor nesmí dlužníkovi zabavit, se rozšíří
Seznam věcí, které exekutor nesmí dlužníkům zabavit, bude širší a přesnější. Omezeny budou úhrady
nuceným prodejem realit. Prezident Miloš Zeman podepsal příslušnou novelu, z níž tyto změny
vyplývají. ČTK o tom informoval mluvčí prezidenta Jiří Ovčáček.

Prezident stvrdil omezení výše skládané jistiny u dražeb
Prezident Miloš Zeman podpisem novely dražebního zákona stvrdil omezení výše skládané jistiny u
veřejných dražeb. Dražební jistinu bude možné skládat v hotovosti jen do částky, kterou jako limit
stanoví zákon o omezení plateb v hotovosti, tedy do 270.000 korun. ČTK o tom informoval
prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Zeman schválil uzavření druhého důchodového pilíře novým klientům
Prezident Miloš Zeman stvrdil uzavření fondů druhého důchodového pilíře novým klientům. Podepsal
totiž novelu zákona o důchodovém spoření, která je předstupněm zrušení tohoto způsobu spoření na
penzi. Existence fondů druhého pilíře má být ukončena k 1. lednu 2016. Pilíř je založen na tom, že
lidé si mohou převést tři procenta odvodů z průběžného státního systému do vlastního spoření u
penzijních společností. Další dvě procenta pak musí přidat ze svého.

Zeman stvrdil zdanění tabáku a nižší kauce pro distributory paliv
Prezident Miloš Zeman podpisem novely zákonů o spotřebních daních a o pohonných hmotách stvrdil
zdanění surového tabáku a nižší kauce pro distributory pohonných hmot. Novela kvůli rozhodnutí
Ústavního soudu (ÚS) snižuje kauce pro menší prodejce pohonných hmot z 20 milionů korun na
polovinu.

Finanční analytický útvar bude nově kontrolován sněmovní komisí
Finanční analytický útvar (FAÚ) na ministerstvu financí, který se podílí na boji proti praní špinavých
peněz, bude nově kontrolován sněmovní komisí. Změnu přináší novela, kterou podepsal prezident
Miloš Zeman. ČTK o tom informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Pozn.:

NSS: Pozůstalí nemusí platit úkony spojené s převozem těla k pitvě



23. června 2015 - Pozůstalí nemusejí hradit pohřebním službám úkony související s převozem
zemřelého k nařízené pitvě, jako je například snesení těla k autu, příprava a čištění transportní
rakve. Všechny náklady pokrývá veřejné zdravotní pojištění, vyplývá z verdiktu Nejvyššího správního
soudu (NSS), který zrušil starší rozhodnutí Krajského soudu v Brně. ČTK to zjistila z databáze
rozsudků NSS. 

Ústavní soud zúžil výklad poslanecké beztrestnosti za projevy
24. června 2015 - Beztrestnost poslanců se podle ÚS týká jen jejich projevů k ostatním
zákonodárcům, například při schůzích Sněmovny a jejích orgánů. Výroky v kuloárech, na internetu,
sociálních sítích nebo pro televizi nepokrývá, a to ani když jsou vysloveny v parlamentu. Ústavní
soud se tak vymezil vůči starším verdiktům Nejvyššího soudu, který takzvanou poslaneckou
indemnitu, tedy beztrestnost poslance či senátora za jeho výroky a projevy, vykládal mnohem šířeji.

Evropský parlament schválil investiční plán předložený Junckerem
24. června 2015 - Evropský parlament (EP) schválil pravidla fungování Evropského fondu
strategických investic (EFSI). Fond je základním pilířem tzv. Junckerova investičního plánu, který má
v příštích třech letech získat ze soukromých a veřejných investic až 315 miliard eur (8,6 bilionu Kč).
Vyplývá to ze sdělení EP. Fond navrhla Evropská komise loni v listopadu.

Majitelé malých solárů budou dostávat podporu v nezaměstnanosti
24. června 2015 - Majitelé malých fotovoltaických elektráren, které mají podobu několika solárních
panelů na střechách jejich domů, budou mít od ledna 2016 nárok na podporu v nezaměstnanosti.
ČTK to sdělila ombudsmanka Anna Šabatová. Podle ní dříve vznikaly situace, kdy tito lidé přišli o
práci, a protože podle zákona šlo o osoby samostatně výdělečně činné, neměli nárok na podporu v
nezaměstnanosti.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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